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поєднувати стабілізаційні цілі з економічним відновленням, стимулюючи кредитування 

та інвестиційну активність. 

Отже, ефективність облікової ставки як ключового інструменту монетарної 

політики НБУ визначає стабільність фінансової системи та темпи економічного розвитку 

держави. Для підвищення її дієвості необхідним є вдосконалення механізму монетарної 

трансмісії, розвиток міжбанківського кредитного ринку та ринку державних цінних 

паперів, а також впровадження нових інструментів грошово-кредитного регулювання. 

Важливу роль відіграє прозорість і передбачуваність рішень НБУ, ефективна комунікація з 

фінансовими ринками та узгодженість монетарної і фіскальної політики. У післявоєнний 

період гнучке застосування облікової ставки має сприяти не лише стримуванню інфляції, 

а й активізації кредитування, підтримці інвестицій та відновленню економічної 

діяльності. 
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УЧАСТЬ ІНОЗЕМНОГО КАПІТАЛУ У БАНКІВСЬКОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ: 

ФАКТОРИ ВПЛИВУ 

 

Участь іноземного капіталу відіграє важливу роль у функціонуванні банківської 

системи України, впливаючи на її конкурентне середовище, рівень капіталізації та 

здатність протистояти фінансовим викликам. З одного боку, присутність міжнародних 

банківських груп сприяє впровадженню сучасних управлінських практик і підвищенню 

якості фінансових послуг, а з іншого – підсилює чутливість системи до 

зовнішньоекономічних та геополітичних ризиків. З метою оцінки масштабів їхньої 

присутності на ринку доцільно проаналізувати зміни кількості банків з іноземним 

капіталом у динаміці за останні роки (рис. 1).  

Наведені на рис.1 дані свідчать про поступове скорочення кількості діючих банків 

в Україні з 75 у 2020 році до 61 у 2025 році, що відображає процеси консолідації 

банківського сектору. Водночас кількість банків з іноземним капіталом зменшилася з 35 

до 26, а повністю іноземних – із 23 до 19. Це свідчить про стабілізацію структури 

банківського ринку, збереження інтересу іноземних інвесторів попри кризові явища, але 

також про підвищення вимог до ефективності та фінансової стійкості установ, які 

залишаються на ринку. 
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Рис. 1 Динаміка кількості банків з іноземним капіталом в Україні у 2020-

2025 рр. [1] 

 

З огляду на виявлені структурні зміни важливим є не лише констатувати їх 

наявність, а й оцінити, яким чином вони впливають на фінансову стабільність 

банківської системи загалом. Тому для об’єктивного аналізу впливу іноземного капіталу 

доцільним є використання методів статистичного дослідження. Щоб відокремити 

припущення від фактів, проведено кореляційний аналіз між рівнем іноземної участі та 

ключовими макро- і банківськими індикаторами за 2020-2025 рр. (табл. 1). Результати 

кореляційного аналізу свідчать, що участь іноземного капіталу у банківській системі 

України є чутливою до загального економічного середовища та внутрішньої стійкості 

банківського сектору. Найбільший позитивний вплив на приплив іноземного капіталу 

мають обсяги прямих іноземних інвестицій (r = 0,89), рентабельність активів банків (r = 

0,81) та динаміка ВВП (r = 0,76). 

Таблиця 1 

Кореляційний аналіз факторів, що впливають на участь іноземного капіталу в 

банківській системі України (2020–2025 рр.) [2] 
№ Показник Характер впливу на 

іноземний капітал 

Коефіцієнт 

кореляції (r) 

Сила 

зв’язку 

1 Обсяг прямих іноземних інвестицій 

у банківський сектор, млрд дол. 

США 

Прямий (+) 0,89 Високий 

2 Валовий внутрішній продукт 

(ВВП), млрд грн 
Прямий (+) 0,76 Високий 

3 Облікова ставка НБУ, % Обернений (–) -0,63 Середній 

4 Рівень інфляції, % Обернений (–) -0,72 Високий 

5 Курс національної валюти (грн/дол. 

США) 
Обернений (–) -0,68 Середній 

6 Рівень рентабельності активів 

банків (ROA), % 
Прямий (+) 0,81 Високий 

7 Рівень простроченої заборгованості 

у кредитному портфелі, % 
Обернений (–) -0,66 Середній 

8 Частка державних банків у 

загальних активах, % 
Обернений (–) -0,59 Помірний 

Джерело: складено авторами 
 

Це означає, що іноземні інвестори орієнтуються передусім на перспективи 

економічного зростання та ефективність банків як бізнес-структур: чим стабільніші 
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прибутки та надійніше середовище – тим вищим є рівень їхньої готовності вкладати 

кошти. Водночас виявлено низку факторів, які стримують розширення іноземної 

присутності в банківському секторі. Серед них – інфляція (r = -0,72), девальвація 

національної валюти (r = -0,68) та підвищена облікова ставка НБУ (r = -0,63). Високі 

макроекономічні ризики та нестабільність вартості грошей посилюють невизначеність 

щодо окупності інвестицій, що змушує іноземних інвесторів обережніше оцінювати 

можливості українського ринку. Окремо слід відзначити негативний зв’язок між часткою 

державних банків у структурі активів та рівнем іноземної участі (r = -0,59), що 

відображає тенденцію до обмеження конкуренції та зменшення привабливості ринку для 

приватних міжнародних інвесторів. 

Таким чином, участь іноземного капіталу у банківському секторі України формується 

на перетині двох протилежних тенденцій: з одного боку – прагнення до модернізації, 

інтеграції у глобальний фінансовий простір та підвищення ефективності банківської 

діяльності, а з іншого – чутливості до ризиків, нестабільності та дисбалансів економічного 

розвитку. Для зміцнення позицій іноземного капіталу необхідним є забезпечення 

макроекономічної передбачуваності, стабільності валютної політики та зменшення ролі 

адміністративного впливу на конкуренцію. За таких умов іноземний капітал може виступити 

не лише джерелом ресурсів, але й каталізатором технологічного оновлення, підвищення 

стандартів прозорості та довгострокового зміцнення банківської системи України. 
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ПРІОРИТЕТИ АКТИВІЗАЦІЇ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

Банківське кредитування відіграє ключову роль у забезпеченні сталого 

економічного розвитку держави, формуванні фінансової стабільності та підтримці 

реального сектору економіки. У сучасних умовах, що характеризуються триваючими 

наслідками повномасштабної війни, кредитний ринок України зазнає глибоких 

структурних змін, пов’язаних із підвищенням ризиків, зниженням платоспроможності 

позичальників та обмеженням інвестиційної активності. Водночас, у 2023–2025 рр. 

спостерігається тенденція до поступового відновлення кредитної діяльності банків, що 

створює передумови для активізації кредитування та забезпечення економічного 

зростання у середньостроковій перспективі табл. 1. 


